

以榜样为灯，照亮追梦之路

高亭中心小学 四（3）班 董博文

“为者常成，行者常至。”观今日之中国，山河壮丽，气象万千，人民幸福安康，国家繁荣昌盛。在这辉煌成就的背后，是无数先辈们的不懈奋斗与努力。他们如同璀璨的星辰，照亮了我们前行的道路。习近平总书记强调：“无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。”我们应铭记那些引领我们前行的人，以他们为榜样，汲取力量，砥砺前行。

中国的历史长河中，涌现出了众多杰出的书画家。齐白石、黄宾虹、何香凝等大师，他们在逆境中坚守，致力于革新中国画艺术，传承和弘扬传统文化。他们的人生轨迹虽各不相同，但都展现出了不畏艰难、勇往直前的精神风貌和对祖国的深深热爱。齐白石从一个普通的乡间木匠成长为国画坛的一代宗师，这巨大的转变源于他的过人才华与不懈努力。他每日笔耕不辍，勤学苦练，即使在深夜，仍在临摹研习。这种持之以恒的精神，如同一盏明灯，照亮了我们前行的道路。

榜样的力量是无穷的。在我的成长过程中，也有自己的榜样，那就是科学家们。我自幼对大自然充满好奇，喜欢进行各种小实验，阅读《昆虫记》等科普书籍。一次偶然的机会，让我更加坚定了成为一名科学家的梦想。那天，妈妈在盐水中加入了一瓣大蒜，我好奇地拿起大蒜观察，却不慎让它掉入了盐水中。令我惊讶的是，大蒜并没有沉入水底，而是浮在了水面上。我立刻陷入了沉思，为什么会这样呢？经过反复观察与思考，我查阅了相关资料，终于得出了结论：这是因为液体的密度不同。这个小小的发现，让我感受到了科学的魅力。

还有一次，一道数学附加题难住了我。我绞尽脑汁，却始终找不到解题的方法。妈妈劝我放弃，说：“附加题不写也没关系，上课认真听老师讲就行了。”但我不甘心，我想起了那些书画家们面对困难时的坚韧不拔，他们从未退缩，而是勇往直前。我想，我也不能轻易放弃。于是，我重新拿起笔，尝试了各种方法，画图表、列方程、假设推理……经过一下午的努力，我终于找到了问题的答案。那一刻，我心中充满了喜悦和成就感。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”实现梦想的道路不会一帆风顺，必然会遇到各种困难和挑战。但只要我们以榜样为灯，保持努力、坚持与勤奋的态度，就一定能够战胜困难，实现自己的梦想。

作为新时代的少年，我们肩负着实现中华民族伟大复兴的历史使命。我们要以那些杰出的书画家和科学家们为榜样，学习他们的精神品质，努力提升自己。在学习中，我们要勇于探索，敢于创新，不断追求卓越；在生活中，我们要关爱他人，积极参与社会实践，为社会做出贡献。

“少年智则国智，少年强则国强。”让我们以榜样为灯，照亮追梦之路，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。相信在我们的共同努力下，祖国的明天一定会更加美好。